



人工湖

淮海路小学小记者 李岚昕

秋天的一个周末，妈妈带我到相山公园的人工湖去游玩。

人工湖是个美丽的地方。湖水的四周有一排排的树木。有的是枫树，火红的枫叶像一个个火红的手掌；有的是银杏树，金黄的银杏叶像一把把小扇子；有的是松树，一年四季始终保持着绿色，树叶尖尖的就像无数枚针，从远处看又像一个个穿着绿军装的卫兵站在那儿，不用猜，一定是在守卫着人工湖！走近看，湖水银光闪闪，清澈得可以看见湖底。湖水里有好多可爱的小鱼，有白色的、红色的、黑色的、金黄色的、红白相间的、黑白相间的……每一条小鱼儿不光颜色不一，形状也各异，有的鼓着腮帮子，有的突出大眼睛，有的甩着大尾巴……三五成群说悄悄话的，独自闲逛的，几十条在一起开运动会的，每一条都有自己独特的美，看看这条很美，看看那条也很美！

湖面上还有一艘艘小船，有电动船和脚踏船。一艘艘小船形态各异，有的像黄色的小鸭子；有的像一条龙；有的像一个亭子；还有的像一只大公鸡……每艘小船上都坐满了游客。我发现游客们都穿着一件桔黄色的马夹，原来他们穿的是救生衣，万一船只发生意外，用它来逃生的，安全第一。

人工湖真是一个风景秀美的地方，我很喜欢这里。

指导老师：张青

国宝大熊猫

淮海路小学小记者 朱姿语

你了解国宝大熊猫吗？

熊猫是世界上稀有的动物，是国家一级保护动物呢！它刚生下来时只有巴掌那么大！黑白相间的毛还没长出来，就像一只可爱的小老鼠，一个月后部分毛已经长出来了，耳朵和眼睛慢慢变成黑色，再过一段时间它们睁开了眼，到了三四个月的时候黑白相间的毛就全长好了，还可以慢慢爬行。长大后的熊猫有着胖嘟嘟的白色身体，圆圆的脑袋上有着一对大大的黑眼圈，好像带了一副墨镜，又粗又短的四肢，圆圆的短尾巴，那样子可爱极了！虽然叫熊猫，其实它是熊科动物。

大熊猫吃饭的样子十分有趣。当饲养员把青翠、干净的竹子放在地上时，它就摇摇摆摆地走过去。双手紧紧抱住竹子，大口大口贪婪地吃着，只见它先把竹子咬成两段，然后把外面翠绿的皮一点点咬掉，像啃鸡腿一样啃了起来。眼睛还不忘环视四周，生怕有人来抢似的。不一会儿，一小堆竹子就被它啃完了。

大熊猫吃饱后，要么悠闲地散步，要么倒头就睡，有趣极了！

大熊猫可不像“温顺的绵羊”，它的奔跑时速可达四十千米，咬合力可达一千八百多磅，在世界上仅次于北极熊，所以，大熊猫可不止有萌萌哒的外表哦！

大熊猫数量稀少，被视为我国的“国宝”，经常作为和平大使被送往世界各国，大熊猫“晶晶”还被选为2008年奥运会吉祥物呢！

大熊猫是我国特有珍惜动物，是名副其实的国之瑰宝。

指导老师：武艳平

我变成了一只小蜜蜂

淮海路小学小记者 李家诚

春天到了，万物复苏，柳绿花红。我和爸爸妈妈一起去花园欣赏五彩缤纷的花朵，我还看到勤劳的小蜜蜂正在采蜜，我想要是我能变成蜜蜂那该多好啊。

我正在想着就觉得身体变得很轻很轻，长出了两只小翅膀。呀！我真的变成了一只小蜜蜂。

我悄悄来到了旁边的花园里，啊，真香！这花园里的一切，哪个不是我的好伙伴？我亲热地跟他们问好：你好，小巧的太阳花，你开放得那么灿烂，是邀我与你共舞吗？你好，高贵的玫瑰花，你的身影让花园更加好看。你好，纯洁的百合花，

你挺拔的身躯好像在说：“在这儿我最特别！”你好，神秘的昙花，身边的满天星衬托着你的魅力，你不平凡的花期使人们很难捕捉到“昙花一现”的美景。你好，荷塘里的荷花，人们都赞你“出淤泥而不染”，你不拘一格的美让荷塘一片繁茂。你好，美丽的菊花，你那么多的品种把花园装点得五颜六色。你好，绿油油的小草，你和枝叶默默无闻地衬托着花儿的艳丽，人们在赞美花儿的时候却无视了你们，即使这样，你们也毫无怨言。

我会帮人类做很多的好事。比如说，帮助工人叔叔酿蜜。然后，给需要的人们吃。我们酿出的蜜可好吃了，总是受到人

们的称赞！每当人们夸我们酿出的蜜很甜时，我心里就会美滋滋的。因为那是我们蜜蜂团辛勤劳动的成果，而且我们采的蜜还能帮助人类治很多的病。它的主要功效有：清热、解毒、润燥、止痛等等，还能帮助女孩子美容呢！

我还能帮助农作物、果树、蔬菜、药材、牧草等等植物传授花粉。让它们能开出更加美丽、更加灿烂的花朵；让它们结出更多的果实和种子。

我变成一只勤劳的小蜜蜂！为人类提供更多的服务，为人类创造更多的财富……

指导老师：武艳平

两只小鹦鹉

淮海路小学小记者 庞瑞元

你是否听说过小鹦鹉呢？我们家就养了两只小鹦鹉。

这两只小鹦鹉是爸爸带我去乡下专门繁殖鹦鹉的农家选购的。我特别喜欢刚孵化出来的不长毛的小鹦鹉，可是老板说刚孵化的小鹦鹉靠人工很难养活，唉，只有选择两个刚长满羽毛的小鹦鹉带回家养。

其中一只小鹦鹉上半身金黄色的，下半身是翠绿色的，叫小黄，小黄一点也不怕人，每当我把手伸进笼子里，它就用嘴啄我的手，很疼哦！另一只是翠绿色的，绿色中还夹杂着黑色的斑纹，叫小绿，小绿非常怕人，我一到笼子边，它

就瑟瑟发抖，上下乱飞。它们都有钩子一样的嘴，金黄色的爪子和又长又细的小尾巴。

小鹦鹉喜欢吃谷子，而且非常爱干净，每当吃谷子的时候，它们总是把壳挑出来，一粒都不浪费。吃过饭，它们还会优雅地捋毛擦嘴呢。

小黄还像大哥哥一样照顾小绿。每当我喂它谷子时，小黄一直都让着小绿，等小绿吃饱了，它再过来吃。小绿受到惊吓，小黄就用嘴捋小绿的毛来安慰它。妈妈说我也要像小黄那样，和同学之间懂得分享和谦让。

指导老师：武艳平

我的植物朋友

淮海路小学小记者 孙蕊琪

我的书桌上有一盆植物——绿萝，它是爸爸送给我的礼物。

绿萝不如兰花香，也不如牡丹美，但它穿着一身漂亮的绿衣裳。它的叶片稍宽，叶稍长，像个小桃心，径粗而壮大，约有30厘米左右，根又细又多，它的叶片很光滑，用手搓的话还会发出一种奇怪的“滋滋”声，它的每一片叶子都青翠欲滴，仿佛能挤出水来呢。从远处看，像一把大伞，高低不平的泥土，像悠闲的人们在伞下乘凉。我看着它心里就无比舒畅！

那天，我去给绿萝浇水，看到了一根嫩芽破土而出。为了看得更清楚，我把嫩芽拉一点出来，一不小心把根也拉了出来。“要不放在水里试试，看能不能活下来？”我自言自语道。于是，我找出一个缺了盖的茶壶，把这株绿萝放了进去。过了两三天，我又去看那株绿萝，发现它竟然冒出了嫩芽。我不禁感叹：绿萝的生命力这么顽强！

绿萝我最好的朋友，我要好好地照顾你！

指导老师：武艳平

牙签快艇

淮海路小学小记者 余悦

我从《科技博览》上看到一个小实验——“牙签快艇”，感觉很有意思。把实验过程看下来，我有一个疑问：牙签怎么能浮在水面上，而且还可以像快艇一样动起来呢？于是，我决定做一下实验，通过实验来解决心中的困惑。

首先，要准备实验用品，我找来了牙签、洗洁精、一盆水。

然后实验开始了：我先准备了一盆凉水，小心翼翼地用牙签粗的一头沾了一点

洗洁精，然后我缓缓地把牙签放入水盆中，等待奇迹出现。我想牙签得飞快地动起来，可是，让我失望了，我发现牙签没有像快艇一样，而是一动不动地在原位置漂浮着。

我很着急，又重新做了两遍，可是，牙签还是一动不动地在原位置漂浮着，我百思不得其解。这时，老爸提醒我要看清实验说明。于是我又仔仔细细地把实验说明看了一遍。

我定睛一看，突然恍然大悟，原来实验要用热水啊，我摸着自己的脑袋，自言自语道：“小马虎误大事！”我又用热水再做了一次实验，果然，实验成功了，我开心地喊道：“成功了！成功了！”

我觉得这个实验很神奇又很有趣，在实验中，我学到了做事情不能毛手毛脚，一定要认真仔细，还要坚持到底。

指导老师：武艳平